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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος προς μαθητές: Να 
μάθετε να αλλάζετε τον εαυτό σας και να 
δημιουργείτε σχέσεις αγάπης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Στο πλαίσιο της ποιμαντικής μέριμνας της τοπικής Εκκλησίας 
και με σκοπό την καλλιέργεια πνευματικού ήθους και 
βιωματικής συμμετοχής των παιδιών στην εκκλησιαστική ζωή, 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Τρίτη 8 Απριλίου 2025, 
τέλεσε την Ακολουθία των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων στον 
Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Καρδίτσης.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1115


Στην κατανυκτική αυτή Ακολουθία μετείχαν μαθητές και μαθήτριες του 5ου 
Νηπιαγωγείου και του 5ου Δημοτικού Σχολείου Καρδίτσης, συνοδευόμενοι από 
τους διδασκάλους και τις δασκάλες τους. Η πρωτοβουλία αυτή εντάσσεται στη 
σειρά ιερών Ακολουθιών των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων που τελεί κάθε έτος ο 
Σεβασμιώτατος κατά τη διάρκεια της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, προ της 
εορτής του Πάσχα, με σκοπό την ενεργό συμμετοχή των μαθητών στη λειτουργική 
ζωή της Εκκλησίας.

Μετά το πέρας της Ακολουθίας, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε λόγο πατρικό και 
παιδαγωγικό προς τους μαθητές, προσαρμοσμένο στη νεανική τους ηλικία, μέσα 
από τον οποίο ανέδειξε, με απλότητα και θέρμη, το βαθύτερο μήνυμα της 
Ανάστασης του Λαζάρου και του Πάθους του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, 
προσκαλώντας τους μικρούς ακροατές να προσεγγίσουν με πίστη και αγάπη τις 
άγιες ημέρες του Πάσχα. Μεταξύ άλλων, επεσήμανε:



«Είμαι πολύ χαρούμενος που είμαστε όλοι μαζί και τελέσαμε τη Θεία Λειτουργία 
και που ήλθατε στον Ναό για να Κοινωνήσετε. Είναι η τελευταία εβδομάδα της 
Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής και ήδη από όλα αυτά τα οποία ψάλλουμε, 
προετοιμαζόμαστε να εορτάσουμε το Σάββατο, την Ανάσταση του Λαζάρου.

Είμαι σίγουρος ότι όλοι σας έχετε ακούσει κάτι για τον Άγιο Λάζαρο, ο οποίος 
ήταν φίλος με τον Κύριο και αρρώστησε, πέθανε, και ο Κύριός μας μετά από 
τέσσερις ημέρες αφού πέθανε, τον ανέστησε. Και ξέρετε, δεν τον ανέστησε απλώς 
επειδή τον αγαπούσε ως φίλο του, αλλά τον ανέστησε λίγο πριν από το Πάθος Του 
και τον Σταυρικό Του θάνατο, για να δείξει στους μαθητές Του και στους 
ανθρώπους της εποχής Του, ότι είναι ο αληθινός Θεός, ο δυνατός, που μπορούσε 
να ανασταίνει τους ανθρώπους.

Εκτός από τον Λάζαρο, ο Χριστός ανέστησε και άλλους δύο: την κόρη του Ιαείρου 
που μόλις είχε πεθάνει και το γιο μιας γυναίκας εις την πόλη Ναΐν, μιας γυναίκας 
που ήταν χήρα και είχε μόνο αυτόν τον γιο, δεν είχε άλλο παιδί και τους 



συνάντησε ο Κύριος όπως πήγαιναν προς το κοιμητήριο για τον θάψουν κι εκεί τον 
ανέστησε και σε λίγες ημέρες, θα εορτάσουμε την ανάσταση που πραγματοποίησε 
στον 4ήμερο νεκρό. Τέσσερις ημέρες ήταν μέσα στον τάφο ο Λάζαρος και τον 
ανέστησε.

Και ξέρετε, ήταν η πιο δυναμική παρουσία του Θεού στη ζωή των ανθρώπων.

Γιατί τέσσερις ημέρες ο άνθρωπος μέσα στον τάφο, καταλαβαίνετε ότι έχει 
αρχίσει η σήψη, η αλλοίωση των εσωτερικών οργάνων, που είναι και πιο ευαίσθητα.

Με την Ανάσταση όμως του Λαζάρου, ο Χριστός παρουσιάζεται όχι μόνον, Θεός 
δυνατός, αλλά και Θεός δημιουργός· όπου αναδημιουργεί τον Λάζαρο. Την σήψη 
και τη φθορά του, την διορθώνει με τον λόγο Του και τον Ανασταίνει, για να δείξει 
τη δύναμή Του· για να δείξει ότι αυτά που θα ακολουθήσουν τις επόμενες ημέρες – 
η σύλληψή Του, η ανάκρισή Του, το μαστίγωμα, η χλεύη, τα βασανιστήρια και, 
κυρίως, ο σταυρικός Του θάνατος – όλα αυτά θα τα υπομείνει εκουσίως, με τη 
θέλησή Του, ο Κύριός μας, ο Ιησούς Χριστός, ο Θεός μας, τα δέχθηκε για τη 



σωτηρία του ανθρώπου.

Και αυτό είναι το μεγαλείο Του: ότι μας αγαπά· και ανεβαίνει επάνω στον Σταυρό 
για τις δικές μας τις αμαρτίες· ανεβαίνει επάνω στον Σταυρό για τις δικές μας τις 
εγωιστικές καταστάσεις· ανεβαίνει επάνω στον Σταυρό για τις δικές μας τις 
αστοχίες, τις απρέπειες, τις αδυναμίες μας, τόσο στη σχέση μας με τους άλλους 
ανθρώπους, όσο και στη σχέση μας με τον Θεό.

Για να δείξει πως, πέρα από αυτό που εμείς νομίζουμε ότι είναι σωστό, υπάρχει 
κάτι άλλο· υπάρχει η αγάπη, υπάρχει η θυσία, υπάρχει αυτό το οποίο ο Θεός δίνει 
στους ανθρώπους για να αλλάζουν οι άνθρωποι και εύχομαι, πράγματι, όλοι μας να 
αλλάζουμε εις τη ζωή μας.

Αλλά κι εσείς, όσο μπορείτε να κατανοήσετε, εξαιτίας της ηλικίας από αυτά που 
σας λέγω, θα πρέπει να μάθετε να αλλάζετε τον εαυτό σας. Να είστε προσεκτικοί 
και προσεκτικές· να αγαπάτε ο ένας τον άλλον, να μην ζηλεύεται ο ένας τον 
άλλον, να προσέχετε ο ένας τον άλλον· όχι να κινείστε εναντίον ο ένας του άλλου, 



αλλά να προσέχετε ο ένας τον άλλον και να δημιουργείτε στη ζωή σας σχέσεις 
αγάπης, φιλίας και κατανόησης.

Να θυμάστε ότι και το σχολείο είναι ένας τόπος μάθησης· όχι μόνο για να 
αποκτήσετε γνώσεις, αλλά και για να διαμορφώσετε τον χαρακτήρα σας.

Να διαμορφώσετε τον χαρακτήρα σας τώρα που είστε μικροί και μικρές ακόμη, με 
αξίες και αρετές που θα σας συνοδεύουν σε όλη σας τη ζωή, να έχετε ευγενή 
αισθήματα και αρετές πολλές στη ζωή σας.

Αφού ευχαριστήσω για ακόμη μία φορά τους εκπαιδευτικούς, τις κυρίες και τους 
κυρίους, τους συνοδούς και τους υπεύθυνους, καθώς και όλους εσάς που είμαστε 
μαζί σήμερα, σας εύχομαι με πολλή αγάπη: Καλή Μεγάλη Εβδομάδα και Καλή 
Ανάσταση».










